Пояснительная записка к  оценке эффективности государственной программы  департамента семьи, социальной и демографической политики  Брянской области «Доступная среда Брянской области»
 за 2021 год  

Индикаторы (показатели) государственной программы исполнены в полном объеме (90,48%)
Кассовое исполнение мероприятий государственной программы  выполнено в объеме  98,0%.
Эффективность реализации государственной программы «Социальная и демографическая политика Брянской области» за 2021 год -  выше плановой.

Пояснения по показателям государственной программы, которых  не выполнены в полном объеме:
	№
п/п
	Наименование показателя
	Причина неисполнения

	11.
	Доля инвалидов, положительно оценивающих отношение населения к проблемам инвалидов, в общей численности опрошенных инвалидов в Брянской области
	[bookmark: _GoBack]На снижение доли инвалидов, положительно оценивающих отношение населения к проблемам инвалидов оказал влияние существенный процент граждан, отказавшихся отвечать на вопросы при проведении независимого социального исследования, связанный, в том числе с необходимостью соблюдения противоэпидемиологических ограничений.

	15.
	Доля занятых инвалидов трудоспособного возраста в общей численности инвалидов трудоспособного возраста Брянской области
	По данным Федерального реестра инвалидов по состоянию Целевой показатель «доля занятых инвалидов трудоспособного возраста в общей численности инвалидов трудоспособного возраста Брянской области», установленный на уровне 42,3 %, по итогам 2021 года не выполнен.на 01.01.2022 на территории области зарегистрировано 38944 инвалидов трудоспособного возраста, из них работали в декабре 2021 года 9715 человек, или 25 %. Не заняты трудовой деятельностью 29229 человек.Это объясняется рядом причин.
Из числа неработающих инвалидов более 12,5 тысяч человек (43 %) - инвалиды I и II группы, большинство из которых не рассматривает трудоустройство по следующим причинам:
3607 человек имеют I группу инвалидности, наибольшую долю в составе которых занимают граждане, не имеющие показаний к трудовой деятельности;
10634 человек - II группу инвалидности, из них большая часть не рассматривает трудоустройство по состоянию здоровья.
Характерной особенностью для Брянской области является наличие территорий, находящихся в границах зон радиоактивного загрязнения вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС.В структурном распределении инвалидов по причинам инвалидности более 2200 человек получили инвалидность вследствие заболеваний, связанных с аварией на Чернобыльской АЭС. Такие граждане имеют низкую мотивацию к труду, так как являются получателями ежемесячной денежной выплаты гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие чернобыльской катастрофы (средний размер пенсии составляет порядка 18000 рублей).
Кроме этого, по данным Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Брянской области 3743 неработающих инвалида проживают в населенных пунктах Брянской области, находящихся в границах зон радиоактивного загрязнения вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС. Средний размер пенсии неработающих инвалидов трудоспособного возраста, проживающих в населенных пунктах Брянской области, находящихся в границах зон радиоактивного загрязнения вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, составляет порядка 12000 рублей. Кроме этого указанной категории граждан установлена федеральная социальная доплата к пенсии, средний размер которой составляет 2163,83 руб.
Средняя заработная плата по вакансиям, заявленным работодателями в качестве подходящих, для трудоустройства граждан с инвалидностью, составляет в среднем порядка 14500 рублей.
В 60 % случаев по направлениям на работу, выданным органами службы занятости инвалидам, от вариантов трудоустройства отказываются сами граждане, в большинстве случаев ввиду сопоставимости размеров заработной платы и пенсии по инвалидности.
При этом следует отметить, что в случае трудоустройства инвалида выплата федеральной социальной доплаты к пенсии по инвалидности прекращается.



