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[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка 
к оценке эффективности реализации государственной программы  
«Содействие занятости населения, государственное регулирование социально-трудовых отношений и охраны труда в Брянской области» 
за 2023 год

Департамент социальной политики и занятости населения Брянской области является органом исполнительной власти Брянской области, осуществляющим проведение на территории Брянской области единой государственной политики в сфере труда, занятости и защиты от безработицы, охраны труда, трудовых и иных связанных с ними отношений.
В 2023 году департамент социальной политики и занятости населения Брянской области в рамках данных полномочий реализовывал государственную программу «Содействие занятости населения, государственное регулирование социально-трудовых отношений и охраны труда в Брянской области», утвержденную постановлением Правительства Брянской области от 27.12.2018 № 732-п (с учетом изменений и дополнений).
Кассовое исполнение мероприятий государственной программы выполнено в объеме 99 %.
Достижение показателей государственной программы составило:
оцениваемых показателей: 48;
достигнутых показателей: 46;
невыполненных показателей: 2.
Эффективность реализации государственной программы «Содействие занятости населения, государственное регулирование социально-трудовых отношений и охраны труда в Брянской области» за 2023 год - выше плановой.

Пояснения по показателям государственной программы, которые не достигнуты в полном объеме:

	№
п/п
	Наименование показателя
	Причина неисполнения

	1.
	Численность участников государственной программы и членов их семей, прибывших в Брянскую область и поставленных на учет в управление МВД России по Брянской области,
человек
	Участие в подпрограмме носит заявительный характер. Невыполнение показателей обусловлено снижением количества соотечественников, желающих участвовать в Государственной программе, а также соотечественников, желающих переселиться в Брянскую область в рамках Государственной программы по следующим причинам:
в предыдущие годы наибольшее количество участников Государственной программы составляли соотечественники-граждане Украины (около 80 %);
 вхождение в состав Российской Федерации четырех новых субъектов (ДНР, ЛНР, Запорожская и Херсонская области), жители которых признаются гражданами Российской Федерации по заявлению о выдаче российского паспорта;
внесение изменений в нормативную правовую базу Российской Федерации в части приобретения российского гражданства.
Фактором, влияющим на снижение количества соотечественников, желающих участвовать в Государственной программе и переселиться в Брянскую область из других стран, также является близость области к границе с Украиной.

	2.
	Численность участников государственной программы, прибывших в Брянскую область и поставленных на учет в управление МВД России по Брянской области,
человек
	



Государственная программа «Содействие занятости населения, государственное регулирование социально-трудовых отношений и охраны труда в Брянской области» исполнена по итогам 2023 года в объеме                       569 624 718,70 рубля, или на 99 процентов от плана 573 534 784,87 рубля.
В рамках реализации основного мероприятия «Обеспечение социальной поддержки безработных граждан» было израсходовано           281 223 001,63 рубля, или 100 процентов от запланированных 281 231 500,00 рублей. 
В рамках реализации основного мероприятия «Содействие занятости безработных граждан, граждан, находящихся под риском увольнения, а также в различных режимах занятости, граждан, испытывающих трудности в поиске работы» было израсходовано 32 954 539,87 рубля, или 98 процентов от запланированных 33 554 299,09 рубля.
В рамках реализации основного мероприятия «Регулирование социально-трудовых отношений, совершенствование системы оплаты труда работников учреждений, ориентированной на достижение показателей качества и количества оказываемых услуг» израсходовано 223 987 791,63 рубля, или 99 процентов от запланированных 226 377 590,76 рубля.
На реализацию подпрограммы «Улучшение условий и охраны труда в Брянской области» в части осуществления отдельных полномочий в области охраны труда и уведомительной регистрации территориальных соглашений и коллективных договоров за счет средств областного бюджета в виде субвенции муниципальным образованиям направлено 10 815 201,4 рубля, или 94 процента от запланированных 11 513 898,00 рублей. 6 % средств областного бюджета не использованы в связи с неукомплекованностью штатов в муниципальных образованиях специалистами по охране труда.
 На осуществление мероприятий подпрограммы «Оказание содействия добровольному переселению в Брянскую область соотечественников, проживающих за рубежом» израсходованы средства в сумме 1 210 000,00 рублей, или 95 процентов от запланированных 1 269 400,00 рублей. 5 % средств областного бюджета – это средства, превышающие установленную Соглашением между Правительством Брянской области и Главным управлением по вопросам миграции Министерства внутренних дел Российской Федерации сумму в размере 1 210 000,00 рублей.
На осуществление мероприятий подпрограммы «Сопровождение инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и последующем трудоустройстве» израсходовано 634 497,72 рубля, или 99 процентов от запланированных 641 317,02 рубля.
В рамках реализации регионального проекта «Содействие занятости (Брянская область)» на реализацию дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда в рамках подпрограммы «Содействие занятости» израсходовано в сумме                                             18 799 686,45 рубля, или 99 процентов от запланированных                                             18 946 780,00 рублей.


